

ТАГАНРОГСКИЙ ВЕСТНИК

1900, 25 июня, № 75

с. 2.

Из обыденной жизни.

/.../ Дело идет о той санатории для легочных больных, которую наш согражданин, блестящий представитель молодой беллетристики, А.П.Чехов, вздумал устроить в Ялте. С этой целью он обратился к общественной благотворительности городов и частных лиц. На призыв этот откликнулись многие города. Между прочим, Харьковская городская дума пожертвовала на это тысячу рублей...

А Таганрог, справедливо гордясь Чеховым - своим лучшим представителем, должен был бы прислушаться к словам писателя, обращенным к своему городу, с особенной чуткостью, остался совершенно глух и нем к этому призыву и не пожертвовал ни одной копейки.

Такие ли мы, в самом деле, нищие, что не можем пожертвовать полторы-две, в крайнем случае, сотни на то, на что другие города жертвуют тысячи, или же отцы города скажут о более существенных городских нуждах, для которых необходимы деньги?..

/.../

Альфа

Дело идет о той санатории для легочных больных... — В Ялте Чехов включился в деятельность ялтинского Благотворительного общества, состоявшего из врачей-общественников, и вскоре был избран участковым попечителем о нуждающихся приезжих больных. Главным делом общества было создание общедоступного санатория, «где бы нуждающиеся легочные больные получали помещение, содержание и лечение за минимальную плату или бесплатно» (16: 373). Чехов подготовил воззвание о сборе средств «В пользу нуждающихся приезжих больных» и поместил его в газете «Крымский курьер», а также разослал его редакциям газет, своим друзьям и знакомым. Чехова поддержали: Горький, сам болевший туберкулезом, перепечатал это письмо с некоторыми изменениями в «Нижегородском листке». Из многих городов и из самой Ялты стали приходить пожертвования. Чехов собирал их и в Ялте, и во время приезда в Москву; в этом ему помогали сестра и брат Михаил, артисты Художественного театра. В итоге в августе 1900 года в Нижней Аутке в частном доме был открыт пансион «Яузлар» на 20 человек.